



# 「白鹿」终于归来

## 王全安感慨：来之不易

### 从「最难拍」到「最难放」

#### 《白鹿原》今日全国公映

昨日下午《白鹿原》官方微博1点19分公布了一则消息：来自发行方的最新消息，目前技术问题已经解决，电影《白鹿原》最终档期已经确定，9月15日全国公映！特此公告！

被称为“中国最难拍的一部电影”的《白鹿原》上映前两天的9月11日，突然延期上映，随后给出的延期原因是“硬盘故障，字幕出现问题”。而业内也纷纷猜测，可能是“激情戏惹的祸”。如今《白鹿原》冲破层层阻碍，确定今天与观众见面，对此导演王全安表示：“欢迎大家去电影院看这部来之不易的电影，与影片中讲述的民族磨难相比，我和这部影片经受的困难都微不足道。”



### 波折不断 从“最难拍”到“最难放”

昨日，《白鹿原》片方终于确认电影将改档于9月15日在全国上映，暂时平复了此前种种传闻与猜测，更引发业界评价《白鹿原》不仅“最难拍”，更是“最难放”的中国电影。正如原著中“小说被认为是一个民族的秘史”题记所言，电影《白鹿原》在动荡的历史进程中，描绘出一场巨大而又深刻的时代悲剧，在片中阶级矛盾、家族纷争、利欲情欲的角逐相互融汇交织，展现了民族历史发展的一个缩影，揭露出中华民族心灵磨难衍变史。而将这样一部“史诗般”的文学作品搬上大银幕，也历经磨难。筹备9年，拍摄1年，转战3地，历经10年，这些数字仿佛诉说着电影的来之不易。

正当这部号称“中国最难拍电影”即将上映之时，却突遭变故延期上映，波折不断。众多影迷在网络上表示对影片的鼎力支持，更引发了业界各种揣测猜想。9月12日导演王全安在《白鹿原》小说出版20周年庆典活动上，就电影遭遇延期含蓄回应：“这是一部最难的电影。不管遭遇什么，我不抱怨，也不放弃，而是会尽最大努力。”

对于丈夫的态度，身为妻子和影片主演的张雨绮看在眼里，疼在心里，她在微博中感慨地说：“一只白鹿一本小说一部电影和一次又一次的审查，从无怨言默默承受，作为你的妻我只能心疼但不敢言语，一金二银三只熊足以证明你为这个国家的电影做贡献。”

### 曝光海报 公映日期最醒目

昨日，随着最新档期9月15日的确定，《白鹿原》还曝光一支最新预告片。有别于前期预告的激烈火爆，这支预告片在沉静感伤的音乐中，以黑娃、小娥的爱情故事为引子讲述白鹿原上的故事，从小人物的卑微爱情，到轰轰烈烈的家族情仇，再到翻天覆地的历史剧变，故事节奏也从沉静忧伤到激烈紧张，片中人物悉数登场，恢弘的场面衬托出电影中人物关系的冲突，极具视觉和情感冲击力。值得一提的是，预告片中对于公映日

期的展现，使用了红底黑字的设计，非常醒目而特殊。看来这部让大家久等的以“难”而著称的电影，终于要在今日面世了。

此外，电影终极海报也伴随着终极预告一同发布，张丰毅、张雨绮、吴刚、段奕宏、成泰燊、刘威六大主演以略带沧桑的表情出现在海报最显眼的位，几位主演眺望不同的方向。而海报中如“浪潮”般被掀起的麦浪仿佛要将人们吞噬，预示着白鹿原上即将发生一场翻天覆地的变化。

### 本地连线

#### 数字硬盘连夜速递郑州

昨日傍晚，记者接到河南奥斯卡院线的最新通知：电影《白鹿原》终于确定上映档期，影片将于今日起在河南奥斯卡院线旗下的各大影城公映。

据河南奥斯卡院线工作人员称：“11日河南奥斯卡院线接片方通知，备受关注的国产大片《白鹿原》因技术问题，硬盘出现故障。刚刚接到片方通知，《白鹿原》定于15日上映，数字硬盘于今晚由华影公司员工带往各地拷贝。”我市观众今日起可到奥斯卡院线旗下的各大影城观看这部影片。

上映命运多舛的《白鹿原》在被临时“撤档”不久就宣布“归来”。但信息发布后，问题也随之而来，不少业内人士开始关心，消息如此突然，数字拷贝是否来得及送到影院手中？奥斯卡院线工作人员对记者表示，现在各大影院具体排片时间还需数字硬盘落地郑州时间起算，估计最晚今晨落地。因为影片长2.5小时，为近年最长影片，数字硬盘落地后还需几个小时的拷贝时间，所以观众看到《白鹿原》最早时间为15日下午，而各大影院排片场次会根据接到数字拷贝时间确定。值得确认的是，记者于昨日也收到了奥斯卡院线的邀请，将于今日下午3点参加《白鹿原》在郑州的媒体场看片会，看来《白鹿原》今日落地郑州已经没有什么悬念。

记者 崔迎